

建立新型师生关系 创建平安和谐班级

当代大学生自主意识很强,他们渴望在平等、民主、和谐的新型师生关系中得到教育和成长。而在现实生活中师生关系时有一些不和谐之处,师生之间存在距离感,以致压抑了学生的个性,这一切都影响到平安和谐班级的创建。在我看来,新型师生关系的确立更多地有赖于教师自身观念的更新和素质的提高,有赖于教师对学生无微不至的关爱和发自内心的尊重。班主任是素质教育的直接承担者,是学生的示范者,是师生情感的沟通者。所以,作为班主任必须完善自我,更新观念,在工作中不断探索如何建立新型师生关系,为创建平安和谐班级出力。

1.树立新型学生观。教师应树立“以人为本”的正确的学生观,要“目中有人”、“心中有人”。充分尊重学生的人格和作为一个社会人所应有的权利、尊严、思维方式和自身发展方向。要关注每个学生心理特点、认知能力、社会化程度等方面特征及其差异性,重视情感、动机、信念等人格因素的价值。倡导和营造师生平等交流,积极鼓励学生在与教师、与同伴的平等交流中,展示自己的能力和才华。

2.加强道德修养和个性修养。学生创造能力的发挥,有赖于老师的启发、激活,优质班级文化、和谐的情感氛围更需要老师主动的有意识的建构。这就要求老师本身能够独立思考,愿意并善于和学生交流,学生的正当动机和愿望在师生交流中得到强化,潜在的能力得到发现和引导,与人和睦相处、真诚合作的品格才能得到培养。

教师自身的学识与道德水平,在潜移默化中影响着学生,也影响着学生对他的看法,进而影响着师生关系。所以教师应注意自身各方面的素质的提高,教师素质高,也能站在更高的角度看问题,更加科学、理性地对待学生犯的错误,公正地评价学生。党建工作中遇到的问题



走近学生心灵,聆听学生心声。张腾飞 摄

“2+1”教学模式下的我院学生党建工作探讨

所谓“2+1”教学模式,就是三年的教育中,用前两年的时间在校学习专业知识和技能,最后一年到企(事)业单位参加顶岗全真实习,使学生技能训练得到有效加强。这种教学模式实现了学生和社会的“零距离”,有利于培养高素质技能型应用人才,但由于该模式缩短了学生在校接受教育时间,也加大了对学生的培养难度。

二、针对上述问题的对策
1.要齐抓共管,形成合力 在学生党建工作中,要不断强化政策导向,形成重在培养、立足教育、确保质量、重点推进的工作思路,形成党委书记亲自抓、分管书记带头抓、各系书记重点抓,学生党支部书记具体抓,相关部门支持,职能部门把关的统一领导,以及齐抓共管,层层落实的工作格局。在纵向以上党的各级组织的教育培养、锻炼、考察为主线,横向向与团委、学工部、宿舍管理中心、精神文明委员会等有关部门密切配合,切实推进学生党建工作纵深发展。

2.要努力做到“三早”即“早选苗、早培养、早发展”。我院学生在校时间比较短,因而特别要在“早”字上做文章,努力做到“三早”即“早选苗、早培养、早发展”,这就要求培养党的积极分子必须从新生入学开始抓起,在高中阶段进行培养过的学生继续观察、培养,加强教育,使之更快成熟。争取早培养、早成熟、早发挥作用,这样可以给学校思想政治工作注入新的活力,形成一支以学生党员为主体的学生骨干队伍。

3.要加快班主任党员的培养与发展的步伐 目前,我院班主任党员比例是60%,十个班主任中有四

(信息系 孙波)

师德师风建设之我见

我认为师德不仅是教师个人问题,也是教师群体问题,即风纪问题。个人师德不好,虽然有时会在小范围内造成“一粒老鼠屎毁了一锅粥”的坏影响,但毕竟还是小范围的事,教师群体如果风气不好,特别是与社会上的不良风气沆瀣一气,其危害性就大了。这时的师德问题就演变为整个教育行业的道德问题,所以对于学院和系开展“师德师风建设”这一举措,我深有感触,就谈师德师风建设问题谈一些浅见:

一、教育者,德为先 有德之人,让人亲近之感。作为学生,生内心的,是教师的人格和道德力

量,这是持续而长久的,它的力量足以在学生人生发展中留下印痕。

二、生不教,师之过 “一日为师,终身为父”此为对教师最大的尊崇,所以,既然做“父亲”,就要爱其生,错了,应主动承担起“子不教,父之过,教不严,师之惰”之责任。“一日为师终身为父”之真谛,勇于担当的教师,才配称有德之“师父”。

当然,做一个让学生亲近的教师,素质要是多方面的,包括道德因素,教师的形象、气质、处事方式等都会对学生产生吸引力,但真正打动学生内心的,是教师的人格和道德力

(外经系 赵林)

南航培训 我们交了份合格答卷

05空乘D班 张海敏

渐地,我们悟到,这是对我们体力的考验。

经过了层层选拔,我们终于接到了大新华航空公司的录取通知。安排我们去该公司在南航的培训部培训。这个消息可把我们高兴坏了,因为能够顺利通过培训,大家都坚持练习,出色地完成了任务。

培训课里,我们最害怕的就是水上逃生的演练。这个项目要求我们从两层楼高的滑梯跳入游泳池,站在底下看着那个滑梯也许觉得并不可怕,可你真的站在舱门口要往下跳的时候,心里别提有多害怕啊,可是不跳不行啊,我们不能在这里就放弃了我们翱翔蓝天的梦想,于是大家都豁出去,咬咬牙,一跃而下,高兴的是,我们居然全部做到了!

水上逃生的演练,这个项目要求我们从两层楼高的滑梯跳入游泳池,站在底下看着那个滑梯也许觉得并不可怕,可你真的站在舱门口要往下跳的时候,心里别提有多害怕啊,可是不跳不行啊,我们不能在这里就放弃了我们翱翔蓝天的梦想,于是大家都豁出去,咬咬牙,一跃而下,高兴的是,我们居然全部做到了!

游泳训练也是个大难题,我们有几个同学天生怕水,被老师硬生

生“拖”到了水里,慌得手足无措,就差喊救命了。但任你怎么扑腾怎么喊叫,老师是不会给你任何救生工具的,游不下来的人就是不合格。我们明白了,想要通过测试,只有上课用心听游泳的要领,下了课努力练习,大家笑言,喝饱了游泳池的水,自然也会游了。

培训期间,我们班每位同学都很努力,不仅仅是为我们的梦想,更是为了报答寄予我们希望的老师和家人。培训部的老师们也很喜欢我们,因为我们的刻苦努力和对梦想的坚持,深深打动了他们。最终,我们都通过大新华航空公司的安全培训。

两个半月的培训是紧张且充实的,它让我深深地体会到,要成为一名合格的乘务员不容易,但我会努力,我相信,有梦想肯流汗的我们是最棒的。

成长需要磨砺

06文秘B班 沈小梅

5月9日,我将和其他四名同学一起,登上全国高校秘书技能大赛的舞台。

临赛前我望着打在窗户上的淅淅沥沥的雨丝,心里忐忑不安,非常紧张。

九点四十五分,比赛终于开始了。前两个环节是“我知我答”和“我手我写”,主要考察秘书的基本技能。我坐在电脑前,面对着屏幕深呼吸,一令声下,我的手指开始敲击键盘,尽管这些操作在之前的演练中已经很熟悉了,但我仍然有些紧张,打错了好多字,听着其他选手们敲击键盘的声音,我一下子乱了阵脚……终于上午的比赛结束了,我长长地舒了一口气。虽然我在规定时间内完成了所有的问题,但质量尚有欠缺。正所谓熟能生巧,看来我平时练习还不够啊。

几关下来,我的感觉不是特别好,下午最后一关是“形象秀”,考察的是选手的职业形象和综合素质。这可是最后一搏了。我在心里暗暗给自己鼓劲。走上讲台站定,微笑,大大方方地进行了自我介绍,虽然有一些紧张,但我在几秒钟内调整好了自己的状态,我要向这个舞台上的人们证明,别的学校学生能做到的,我也能做到,我们育英的学生不比别人差。

自我介绍完毕后,我走向主持人,抽取即兴演讲的题目,我抽到的是:“假设你不能应聘到秘书这个岗位,而是让你做前台接待,会接受这份工作吗?你的秘书职业生涯规划是怎样的?”这些问题并不回答,但是怎么回答得好看得不容易,关键是要如何去展开,怎样去组织语言,怎样去巧妙地表达。我迅速地理清了思绪后便开始了“应战”。我看评委的脸上慢慢露出了笑容。这一环节的比赛结果很快就公布了,我得知自己以25.12分的成绩名列我们这个组的第二名时,我开心地跳了起来。

第二天总成绩公布了,当我听见主任报出了“……二等奖沈小梅”时,我简直不敢相信,我竟然获得了全国高校秘书技能大赛的二等奖!我们学校获得了团体第三的好成绩。我们相互祝贺互相拥抱,沉浸在欢乐的气氛中。

能够取得好成绩固然开心,但是还有许多遗憾,比赛中许多小细节问题都暴露出了我平时学习操练当中存在的不足,把专业知识和技能训练地全面提升综合素质,这是我今后要努力的方向。

我在比赛中成长,在比赛中充实。成长需要磨砺,我渴望磨砺之后的蜕变。(本文作者获首届全国高校秘书技能大赛二等奖)



我在盘石的日子

05电商B班 李越城

老师和学院党委宣传部部长刘志、仁老师请教一些办报的经验和操作方法。刘部长也告诉我公司在如何开展宣传的方法。

之后,在我来到盘石的第二个星期里,人力资源中心的总监找我谈话,安排我到培训部工作,在培训部的主要工作是给新员工培训,从企划到培训,可以是两个根本不同的岗位。我来到培训部后重新开始学习新的东西,努力使自己成为一名合格的老师。因为我很年轻,我还有很多的东西要学习。很快又当选为团委委员。从那以后,我的工作又多了一部分,而且在这方面我的工作也不是很熟悉,我经常在此期间向刘部长进行请教。

我应聘了企划助理的岗位并顺利通过面试,我的工作主要是辅助企划部的经理做一些企划方案,以及公司内外网站的新闻报道。同时也会配合培训部和市场部的工作。培训部主要是安排培训的场地、辅助和配合培训的讲师一起学习公司的产品知识,从而也使得我和培训部结下深厚的情缘。市场部的工作开展主要围绕公司的会议,如营销会议,新客户见面会甚至老客户的培训进线会议。

明确了目标,就有了前进的动力。第一次和师傅去量房子,我连卷尺的使用都不熟练,而现在我能独立进行操作;第一次画图纸,我连快捷的组合都不清楚,但现在我能独立画完整套图纸;初进公司,不被人注意,但现在领导和同事都会对我伸出大拇指,这都是不断努力的过程。虽然这只是个开头,可是比起刚涉世的我,我想这是一个很大的进步,我为自己成长感到高兴。

在我第一次拿到实习津贴时,我非常激动,这是我辛勤的所得。是啊,赚钱不易。通过6个月的历练,我已经学会用自己的双手去创造价值了,为自己社会,我已经找到了自己前行的路,这是我实习中最大的收获。

到了盘石,才真正体会到向一名合格的从业者转变是一件多么不容易的事情,而我顺利地闯过了这一关,是因为有了育英这个平台,有育英教师真诚的相助。

感受职场之战

06国贸C班 李烨

一直以来,我都过于自信,通过这次比赛让我知道了自己不足,走向社会,走向合格的职业人的道路上,我还有许多东西要学习。这是我参加这次比赛后发自内心深处的话。

2008年4月15日晚,我们18位来自不同专业的学生感受了一次全新的模拟招聘。不到一周的赛程里我收获了许多。就拿简历来说,我这份求职简历在指导老师周老师的指导下前后修改了多次,从每一个符号和空格到整张的排版和内容的撰写都是有非常严格的要求的,并且要在基础上体现自身的个性和专业素养,做一份简历不容易!幸运的是,我们进入决赛的8位选手的简历还得到了校外一名建立的招聘大师的点评修改,这给了我们一个难得的学习机会。

决赛当天我感触很深。在比赛进行的过程中,周霆老师传了一张纸条给我,上面写了些针对前面几个选手表现的注意事项,当时感到很意外和感动,这对来说是份最好的定心丸。我小心地将纸条收好放进上衣口袋,转过头给了他一个镇定的笑容,可是当我前面一位选手上场的时候,我竟然不自觉地紧张起来,那种紧张是突然间没有思维的感觉,也是以前从未感受过的,我深吸一口气,对自己说:自己是最好的!当轮到我上场了,我将简历递给考官后,我的心马上安定下来,很快地进入应聘状态。

经过几个问题的交谈,感觉自己的思维渐渐开拓了,状态也挺好的,正常发挥自己的水平。下场后,周霆老师对我的表现还算满意,这让我心里有了很大的安慰。最后我以89.5分排名第3,其余的选手也都在决赛中正常发挥了自己的水平。

我深深感谢学院给我这次学习的机会,也感谢所有辅导我的老师。这将会成为我人生中的一个宝贵财富,我也会将在这次比赛中学到的所有知识运用到实践中,为自己的职业生涯开启新的大门,踏踏实实地走向一名合格的执业人!

我的第一次社会实践

07机应A班 谢飞飞

洋相,笔记本我自己都没摸过几次,还谈什么演示,但为了不让顾客看出破绽,我只好硬着头皮上了,拆机器,开机,调试,笨拙地完成着每一个简单的步骤,好在后来有人过来帮忙才有了惊险,让我感到十分惊魂。

实习单位是一家百货公司,我主要的工作就是负责电脑调试,我真开心,因为自己专业对口,终于有了大显身手的机会。

刚上班,有个顾客前来选购笔记本电脑,当时店里的生意比较忙,店长就示意我为那位顾客服务,顾客左挑右挑终于选好了心仪的笔记本型号并要我为他演示,这可让我出了个洋相,笔记本我自己都没摸过几次,还谈什么演示,但为了不让顾客看出破绽,我只好硬着头皮上了,拆机器,开机,调试,笨拙地完成着每一个简单的步骤,好在后来有人过来帮忙才有了惊险,让我感到十分惊魂。实践时间虽短,但那份感悟却让我受益匪浅,通过实习,加深了我对电脑知识的理解,丰富了我的电脑知识,对我以后的工作帮助很大。我将此次实习的经历告诉了家人,他们给予了我很大的鼓励和支持,让我对未来的道路充满了信心。